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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 
Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 3ª Sessão Legislativa Anual (2023). 2ª 
sessão ordinária deliberativa. Realização: 08 de março de 2023 (quarta-feira). Horário: 9h. Local: Plenário 
“Zezi Serra”. Composição da Mesa: Presidente – vereador Francisco Santos (Chico de Nhozinho); 1º 
Secretário – vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 2º Secretário – vereador Ivonaldo Pinto. 
Procedida à chamada e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: Antonio José Pinto 
Dominici, Carlos Celso Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, Claudiane Gomes Rodrigues, Francisco 
Pinto Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, João Batista Penha Cutrim, Jorge Luis Madeira Nunes, Mário Diniz Serra 
Freire Júnior, Simião Ferreira Filho e Tales Lima Pinheiro. Confirmado o número legal de vereadores o 
senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo joanino, declara aberta a sessão ordinária 
deliberativa. Sessão excepcionalmente suspensa para homenagens à vereadora Cláudia Gomes e demais 
servidoras da Câmara Municipal em face do transcurso do consagrado “Dia Internacional da Mulher”, 
comemorado neste dia. Sessão reaberta. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 1ª sessão 
ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Projeto de 
lei nº 01/2023. Data: 01/03/2023. Autor: vereador Renato Machado. Assunto: regulamenta a fixação de 
placas informativas em todas as obras públicas do município de São João Batista. Tramitação: regime 
ordinário; Projeto de lei nº 02/2023. Data: 06/03/2023. Autor: vereador Tonho Dominici. Assunto: institui a 
política municipal de proteção e atendimento aos direitos dos animais no âmbito do município de São João 
Batista. Tramitação: regime ordinário. Despacho: às Comissões para emitirem parecer no prazo regimental. 
Pedido de Providência nº 13/2023. Data: 08/03/2023. Proponente: vereador Renato Machado. Assunto: 
recuperar e construir galerias para vazão de águas pluviais na Rua Beira Campo e Avenida Antero Costa; 
Pedido de Providência nº 14/2023. Data: 08/03/2023. Proponente: vereador Renato Machado. Assunto: 
concluir reforma do prédio do Grupo Escolar Boa Fé do povoado Rumo; Pedido de Providência nº 15/2023. 
Data: 08/03/2023. Proponente: vereadora Cláudia Gomes. Assunto: melhoria de trechos da pavimentação da 
estrada de acesso à localidade Santana; e Pedido de Providência nº 16/2023. Data: 08/03/2023. 
Proponente: vereadora Cláudia Gomes. Assunto: concluir a obra de construção da UBS-Santana. Leitura dos 
expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º orador – 
vereador Tonho Dominici destaca o transcurso do “Dia Internacional da Mulher” e defende projeto de lei de 
sua autoria que institui a política municipal de proteção e atendimento aos direitos dos animais. Reitera 
recomendação encaminhada ao chefe do Executivo no sentido de construir a “Praça do Caranguejo” na Rua 
Francisco Américo Figueiredo, popularmente conhecida como “beira”, nas imediações do prédio do Fórum de 
Justiça, assim como elaborar e executar projeto paisagístico e/ou arquitetônico para urbanização da área 
pública desafetada de uso, localizada entre o ginásio de esportes “vereador Nonatinho Diniz” e o prédio do 
Complexo Escolar José Maria de Araújo. No mesmo sentido, propõe ampliar no sentido lateral a área coberta 
da Feira Municipal localizada na Rua Benício Gomes dos Santos, proporcionando mais espaço aos feirantes 
e melhoria do trânsito de veículos e pedestres na via pública. 2º orador – vereadora Cláudia Gomes 
congratula as mulheres pelo consagrado “Dia Internacional da Mulher” e agradece o presidente da Casa e 
demais vereadores pelas homenagens prestadas. Destaca relevantes conquistas do gênero nas últimas 
décadas e incentiva outras mulheres à lutarem por mais espaços no Legislativo. Defende execução de 
serviços paliativos de tapa-buracos em trechos da estrada de acesso à localidade Santana, tendo em vista 
notória dificuldade de trafegabilidade de veículos por toda a extensão dessa vicinal, principalmente em 
trechos de lamaçais e buracos profundos. Reclama, ainda, providências do Executivo para concluir a obra de 
construção e/ou reforma da Unidade Básica de Saúde da localidade Santana, posto que a paralisação dos 
serviços causa enorme prejuízo aos comunitários da região que dependem de atendimento dos serviços de 
saúde, principalmente pacientes idosos e crianças. Destaca comunicado do início das aulas do ano 
letivo/2023 no próximo dia 13 (segunda-feira) e em face desse anúncio protesta saber, pelas suas palavras, 
“qual a mágica preparada pelo prefeito da nossa gente para iniciar as aulas na escola da comunidade 
Santana, já que o prédio escolar se encontra em obra de reforma”. Diante desse fato, solicita ao prefeito 
manifestação pública sobre previsão para início das aulas na tratada unidade de ensino. 3º orador – 
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vereador Renato Machado parabeniza as mulheres, em especial, as joaninas, pelo transcurso do “Dia 
Internacional da Mulher” e roga que o espírito divino sempre as protejam. Conclama os vereadores Tales 
Pinheiro e Louro, na condição de profissionais da educação da rede municipal de ensino, à intercederem 
junto ao prefeito municipal visando pactuar um possível acordo com o SINDPROF sobre o reajuste do piso 
salarial reivindicado pela categoria e lembra que o atual gestor municipal, enquanto vereador do município, 
sempre defendeu nesta Casa os direitos dos profissionais da educação. Reclama providências do Poder 
Público para concluir a obra de reforma do prédio do Grupo Escolar Boa Fé do povoado Rumo, uma vez que, 
no seu ponto de vista, “a paralisação dos serviços causa enorme prejuízo à comunidade estudantil local”. 
Aduz razões que justificam projeto de lei de sua autoria que regulamenta a fixação de placas informativas em 
todas as obras públicas do município de São João Batista, em sua opinião, “essencial para a transparência 
dos atos públicos”. Além disso, defende recuperação da pavimentação da Rua Beira Campo e também da 
Avenida Antero Costa, bem como construção de galerias nessas vias para vazão das águas pluviais. 4º 
orador – vereador Tales Pinheiro justifica ausência na sessão anterior diante da necessidade de 
comparecimento na celebração da missa de um ano de falecimento de seu pai. Presta singela homenagem a 
todas as mulheres joaninas, notadamente à vereadora Cláudia Gomes, e enaltece a luta e ascensão social 
do gênero. Assinala que se tornou habitual no município de São João Batista gestores deixarem obras 
inacabadas, dentre outras, UBS-Santana; UBS-Olinda dos Aranhas; e prédio da Unidade Integrada 
Ateniense, entretanto, acredita na conclusão da obra de reforma da UBS-Santana. Apoia pedido de 
providência para melhoramento de trechos da estrada vicinal de acesso à localidade Santana e adianta 
pretensão de apresentar proposição dispondo sobre substituição da denominação do prédio escolar da 
comunidade Santana, atualmente, “Grupo Escolar Candido Rosa Serra” para “Grupo Escolar Raimunda Mota 
Alves”, popularmente conhecida como “Mãe Preta”, alfabetizadora pioneira e exemplar da região. Sustenta 
que representantes do governo municipal estiveram reunidos com diretores do SINDPROF, contudo, 
lamentavelmente, não houve acordo entre as partes e na condição de professor defende o início das aulas 
sem manifestação de greve em respeito ao direito dos educandos à educação. 5º orador – vereador 
Simiãozinho enaltece as mulheres, de maneira especial a vereadora Cláudia Gomes, pelo transcurso do 
“Dia Internacional da Mulher” e roga pelo fim da violência contra as mulheres, principalmente o feminicídio, 
na maioria das vezes, resultante da violência doméstica ou discriminação de gênero. Consigna pedido de 
providência para reconstrução da “passagem molhada” sobre a “barragem fome zero”, essencial para 
transposição da navegação lacustre da região dos campos. Apoia pedido de providência para expansão da 
Feira Municipal e observa que “a comercialização de pescados na via pública e a forma irregular de 
estacionamento de veículos próximo à Feira contribuem para o caos no local”. 6º orador – vereador Isaac 
parabeniza as mulheres pelo consagrado dia, e em nome da sua mãe e também da sua esposa, felicita de 
maneira especial a vereadora Cláudia Gomes. Considera imprescindíveis os Pedidos de Providências 
encaminhados pelos vereadores ao chefe do Executivo, em sua maioria, para melhoria da infraestrutura 
vicinal e lamenta a falta de planejamento do governo municipal para recuperar de forma antecipada as 
estradas vicinais nos períodos de estiagem. Por oportuno, reitera ao gestor municipal pedido de execução de 
serviço de melhoria paliativa sobre a estrada de acesso à comunidade Lago do Peixe. 7º orador – vereador 
Júnior de Montinha em nome da sua mãe presta homenagem às mulheres joaninas e de maneira peculiar à 
vereadora Cláudia Gomes pelo marcante “Dia Internacional da Mulher”. Demais disso, manifesta ao 
Executivo pedido de providência para melhorar o ramal de acesso à comunidade Porto das Freiras, inclusive, 
com instalação de bueiros tubular de concreto em passagem de água encontrada no trecho. 8º orador – 
vereador Louro considera o “Dia Internacional da Mulher” uma data para reflexão sobre as lutas e bravas 
conquistas das mulheres ao longo da história da humanidade. Dito isto, em nome da vereadora Cláudia 
Gomes, felicita todas as mulheres servidoras da Câmara Municipal e de maneira muito especial sua esposa, 
filha, mãe e irmãs. Registra inspeção sobre a estrada de Santana e considera que “falta querer fazer”, pois, 
na sua convicção, “a manutenção paliativa semanal da estrada bastaria para mantê-la em boas condições de 
trafegabilidade até manifestação de boa vontade do Governo do Estado para cumprir a recuperação da 
estrada, conforme prometida durante a última campanha eleitoral”. Revela preocupação com a retomada das 
invasões das propriedades rurais e urbanas por integrantes do “Movimento dos Sem Terra – MST” e apoia 
proposta do vereador Tonho Dominici de incentivar proprietários de imóveis urbanos na sede do município a 
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construir muros de alvenaria em torno dos lotes desabitados. Classifica como “morosa como a passos de 
tartaruga” a execução da obra de reforma implementada no hospital municipal, porém, na sua avaliação, “os 
serviços estão sendo bem executados, inclusive, por determinação do prefeito, o forro em pvc será 
substituído por gesso”. Consoante informação do responsável pela execução da obra, até o final do mês o 
hospital poderá ser reinaugurado, oportunidade em que, assinala o orador, “finalmente será entregue um 
hospital digno à população joanina”. No mesmo sentido, elogia as boas instalações e os serviços de saúde 
prestados na UBS-Enseada dos Bezerros ao mesmo tempo em lamenta a falta de atenção do Poder Público 
para a escola municipal da localidade Ubá. 9º orador – vereador Ivonaldo Pinto manifesta especial 
saudação às mulheres pelo consagrado dia e defende deliberação favorável a Requerimento de sua autoria 
requisitando à Secretária Municipal de Educação que envie à Câmara Municipal cópia do contrato de locação 
vigente ajustado entre o Município de São João Batista/Secretaria de Educação e o(a) proprietário(a) do 
imóvel onde funciona a Unidade Integrada Ateniense, pois, mediante conhecimento do instrumento contratual 
requerido, pretende dirimir dúvidas se há entre as partes contratantes responsabilidade para perfuração de 
poço artesiano na área interna do imóvel, tendo em vista reiteradas reclamações relativas à falta de água 
potável no prédio em uso escolar. 10º orador – vereador Chico de Nhozinho reitera congratulações às 
mulheres pelo transcurso do “Dia Internacional da Mulher”, em especial à vereadora Cláudia Gomes. Depois, 
reafirma descontentamento com a unificação do antigo mercado de carnes à Feira de Pescados, pois, 
conforme mostrado por feirantes, a situação de higiene do local está precária e recomenda inspeção da 
Vigilância Sanitária. Sobre as reiteradas reclamações sobre as estradas vicinais, destacadamente a de 
acesso à localidade Santana, considera pertinente do dito do vereador Louro que de “falta querer fazer”, já 
que, a próprio custo, tomou a iniciativa de fazer, juntamente com a comunidade, a manutenção da estrada 
vicinal de acesso à localidade Enseada dos Bezerros com material adequado para não deixar destruir o 
sonho comunitário de ir e vir ininterrupto. Por fim, comunica aos profissionais da educação, à comunidade 
estudantil e aos pais de alunos que a Câmara Municipal persistirá na busca de um acordo entre o Município e 
o SINDPROF. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matérias em única discussão e 
votação: I – Requerimento nº 01/2023. Data: 07/03/2023. Autor: vereador Ivonaldo Pinto. Assunto: requisita 
à Secretária Municipal de Educação que envie à Câmara Municipal cópia do contrato de locação vigente 
ajustado entre o Município de São João Batista/Secretaria de Educação e o(a) proprietário(a) do imóvel onde 
funciona a Unidade Integrada Ateniense. Tramitação: regime ordinário. Parecer: dispensado na forma 
regimental. Discutido. Processo de votação: simbólico/maioria simples de votos. Deleiberação: 10 (dez) votos 
favoráveis. 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção de voto. Impedimento regimental do presidente. 
Resultado final: aprovado; e II – Eleição dos membros das Comissões Permanentes para o biênio 2023-
2024. Deliberação mais uma vez adiada para a próxima sessão. Ordem do Dia encerrada. GRANDE 
EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). Os oradores 
regularmente inscritos declinam da prerrogativa de uso da palavra neste Expediente da sessão. Grande 
Expediente encerrado. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente agradece pela presença 
dos vereadores, dos colaboradores da Casa, dos cidadãos presentes e do público que teve acesso a sessão 
por meio das redes sociais. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo 
local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Executiva da Casa 
com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas à Secretaria, sob a 
orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de São João Batista aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e 
vinte três.  
 
Fui presente:  
 
Vereador Antonio José Pinto Dominici 
 
Vereador Carlos Celso Lindoso 
 
Vereador Carlos Renato Ferreira Machado 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA 
PALÁCIO DO POVO JORGE GONÇALVES FIGUEIREDO 

Câmara Municipal de São João Batista – Ata 2ª sessão ordinária deliberativa – 08/03/2023 
 

 

4 

 
Vereadora Claudiane Gomes Rodrigues 
 
Vereador Francisco Pinto Santos 
 
Vereador Ivonaldo Sodré Pinto 
 
Vereador João Batista Penha Cutrim 
 
Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 
 
Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 
 
Vereador Simião Ferreira Filho 
 
Vereador Tales Lima Pinheiro 
 


